

## 成功试射国产导弹，自制首枚核燃料棒，回击欧美制裁

# 这个新年，伊朗有点忙

**核心提示**

□中国日报供本报特稿

综合外国媒体1月2日报道，伊朗对外宣布其在军事和核项目上的两项成果——该国海军分别在1日和2日的演习中试射中远程导弹；核科研人员成功研制并测试首枚自制核燃料棒。此外，欧盟宣布将最迟在本月30日提出对伊朗的新制裁措施。作为回击，据称伊朗政府正试图拉近其与拉美各国的关系，意欲扩大其在美国“后院”的影响力。

### 1 宣称成功试射中远程导弹

伊朗海军副司令赛义德·穆萨维1日宣称，该国海军当天在代号为“守卫90”的演习中成功试射了一枚中程舰对空反辐射导弹。

穆萨维称，这枚中程舰对空导弹采用了最新研发技术，能够打击防雷达的隐形目标，并避开敌方对导弹航向的干扰。这是伊朗第一次试射这种导弹，穆萨维称，该导弹“全部由伊朗自主研发”。

2日，穆萨维又宣称该国当天成功试射了一枚卡迪尔岸对舰远程巡航导弹。“该导弹成功摧毁了我们在海湾中设下的预定目标”。据称，这是伊朗海军首次试射卡迪尔巡航导弹，该导弹射程为200公里，通常被视为中程甚至是短程巡航导弹，但伊朗伊斯兰共和国通讯社则称它为远程导弹。

伊朗海军2011年12月24日起在伊朗南部海域开展为期10天、代号“守卫90”的大规模军演。分析称，伊朗打算借此次军演向以美国为首的西方国家展示其军事实力。伊朗威胁称，如果西方国家制裁伊朗石油出口，伊朗将封锁霍尔木兹海峡。



手持武器设备的伊朗军人。



伊朗海军副司令穆萨维就发射导弹发表讲话。

### 2 生产并测试首枚国产核燃料棒

伊朗原子能组织1日在其官方网站上发表声明称，该组织科研人员已成功生产并测试首枚伊朗自制的核燃料棒。

声明说，这枚核燃料棒是使用天然铀制造的。伊朗方面在进行所有初步测试后，已将这枚核燃料棒安装到用于医疗研究的德黑兰核反应堆的堆芯上，以便进一步测试其性能。

2011年1月，时任伊朗原子能组

织主席萨利希曾宣布，伊朗已实现自产核燃料板和燃料棒，掌握了西方国家认为伊朗不具备的技术，但这一说法受到美英等国质疑。

美国等西方国家指认伊朗秘密研制核武器，伊方坚决否认并称其核计划完全出于民用目的。

### 3 谴责欧美制裁措施

伊朗新年宣布成绩的举动发生在敏感时期——美国和欧洲联盟近来出台多项制裁措施，旨在迫使伊朗放弃核计划。

欧盟外交政策发言人迈克尔·曼1日表示，欧盟有望在本月底前作出扩大对伊朗制裁的决定。迈克尔·曼当天称：“我们最迟将在本月30日举行的欧盟外交事务会议上作出对伊朗实施新制裁的决定。”

美国总统奥巴马已于去年12月31日签署了6620亿美元的国防预算法案，其中包括制裁伊朗的新措施。而在此之前不久，伊朗刚刚释放了缓和信号，向欧盟高官提出重新启动有关核问题的多边

谈判。

伊朗方面曾威胁称，如果西方国家扩大对其制裁，特别是对其石油出口进行制裁，将封锁霍尔木兹海峡。对此，美国第五舰队表示不会任由该海峡的航运遭到破坏。

伊朗商会主管纳哈文迪安1日说，美国对伊制裁措施“没有先例且不公平”，将导致“双向损失”。纳哈文迪安认为，“美方制裁对伊朗的政治和经济影响均有限，只会增加贸易和交易成本，但不会改变伊朗的政治行为。伊朗和涉及(与伊)贸易和经济活动方会找到替代方案”。

### 4 扩大在美国“后院”影响力

《华盛顿邮报》1月2日报道称，伊朗已经开始向拉美地区展开新的外交攻势，预计伊朗总统内贾德本月将访问委内瑞拉、厄瓜多尔、古巴和尼加拉瓜四国。内贾德政府誓称要扩大在美国“后院”的经济、政治和军事影响力。

此次访问也是伊朗兑现其对拉美地区提供数百万美

元投资承诺的一部分。而美国官员和伊朗问题专家还透露，伊朗最近还突然扩大了其在西半球的外交团队规模，并派遣伊朗革命卫队中的精锐部队“圣城旅”的成员任职于伊朗驻该地区大使馆。

一些美国前任以及现任官员对此则称，由于西方国家威胁要抵制伊朗石油，伊朗领导人急于寻找乐意合作的外国伙伴，以此软化欧美制裁措施对伊朗造成的打击，并能够为伊朗的“核雄心”提供掩护。

伊朗宣称成功试射新型中程导弹。

